

市消协发布最新消费警示

“五一”假期消费者要科学理性消费

本报讯 记者狄媚婷报道:“五一”假期即将来临,旅游、购物、聚餐等将迎来新一轮消费高峰,为了让消费者在节日期间能够玩得开心,买得放心,吃得安心,市消协发布了最新的消费警示,提醒广大消费者要科学、理性消费,度过一个快乐的假期。

假期外出旅游是不少市民的选择。市消协提示广大市民节日外出旅游,需提前做好攻略,注意出行安全,选择有信誉、有保障的正规旅行社及网上

旅游平台,如在网上预定酒店或景点门票,应谨记“官方渠道有保障,超低折扣防有诈;”随团出行,要认真阅读合同内容,明确责任划分,权责清晰,对于游乐设施及场地要注意检查安全防护设施是否完善,确保游玩安全。

外出游玩期间,在品尝各色美食时,食品安全隐患也不要忽视。尽量选择到正规的商场、大型超市和管理规范的批发市场、农贸市场去购买食品,选择有品牌、有信誉的食品加工企业生产

的食品。不要购买霉烂、变质、有异味或超过保质期的食品,谨慎购买接近保质期的食品,尽量不买相对于正常价格过于便宜的食品,以防发生食品安全问题损害自身健康。

“五一”期间不少商家会开展各种促销活动来吸引消费者,其中难免鱼龙混杂,消费者要审慎选择、理性消费,避免落入各种消费陷阱。面对商家的促销和宣传不要冲动消费,尤其是对于需要购卡充值的预付消费,消费者务必仔

细审阅合同条款,明确退费、违约等事项,避免一次性充值过大金额。

最后,市消协提示购物凭证是消费者与商家发生消费纠纷后,依法维权的重要证明。消费者在购买、使用商品或旅游消费中,一定要注意索取并妥善保留购物发票、收据、支付记录等消费凭证,当自身合法权益受到损害时,可以首先与商家协商解决,如果和解不成,可以向有关部门投诉,维护自己的合法权益。

长治公交集团多措并举调配运力

确保乘客假期便捷出行

本报讯 记者狄媚婷报道:“五一”假期即将来临,为满足广大乘客返乡、探亲、旅游的出行需求,日前,长治公交集团制定假日运营方案,周密部署,科学合理调配运力,以保证市民假期出行。

为保障“五一”假期乘客出行,长治公交集团对途经我市高铁东站、市文旅中心、老顶山国家森林公园、二贤庄、长治城隍庙等人员密集的线路加派车辆,加密发车趟次,缩小运行间隔。还在“五一”假期临时开通2条区间公交线路,分别是市政务中心至市文旅中心和长治高铁东站至漳泽湖湿地公园,并对途经漳泽湖湿地公园的5路、15路、49路、游1路、游2路、101路、102路、903路等公交线路加大发车趟次,适时调整发车间隔。长治公交集团还积极对接了解高铁到站时间,在原夜间班次不变的情况下,于4月30日、5月1日、5月5日临时加开48路夜间班车,22:00由花园枢纽发车,23:20由高铁东站发车,游1路由文旅中心始发加开20:15和20:30两趟夜间班车。

假期期间长治公交集团将充分依托智能调度平台,最大限度保证线路运力合理配置,结合乘客人数及各线路安排营运应急车辆备用,一旦有特殊情况,可在规定时间内到达指定区域,安排专人进行疏导,有序乘车,确保乘客无滞留,为人民群众假期安全便捷出行做好保障。

“公交小灵通”正式启动

乘客多了一名“公交管家”

本报讯 记者狄媚婷报道:4月28日,记者从长治公交集团获悉,“公交小灵通”这一全新的服务方式正式启动,“公交小灵通”类似于乘客的“公交管家”,可以为乘客提供咨询、交流、建议、寻物及查询等服务,实现公交服务向社区的延伸和渗透。

对公交服务有想法和建议怎么办?今后乘客除了可通过公交服务热线、公交官方微信等方式提出建议外,还可以找“公交小灵通”。“公交小灵通”的启动是长治公交集团拓宽沟通渠道的一种新的服务方式,每个社区将设立一个“公交小灵通”专员,通过小灵通专员走进社区、线上交流等方式,为乘客提供咨询、交流、建议、寻物及查询等服务,将成为乘客的“公交管家”,实现公交服务向社区的延伸和渗透。“公交小灵通”日常工作范围还可由社区延伸至厂矿、学校、医院、新建小区、集贸市场等百姓出行需求量大的地方。

与此同时,长治公交集团还同步招募设立“公交运营质量监督员”,将与“公交小灵通”专员协调对接、开展联合活动,监督公交全方面工作。随后会定期开展答疑解惑等各类听民声、解民忧服务,掌握公交线网“末梢死角”“出行孤岛”“覆盖盲区”,聚焦群众出行“最后一公里”,做到“民呼我为、交通有应”,着力提升区域出行分担率和市民乘客满意度,助力我市城市公共交通发展。

我市新闻工作者到“上党记者林”植树添绿

根植泥土 书写芬芳



新闻工作者在“上党记者林”植树。本报记者 王伟鸿 摄

本报讯 记者王伟鸿报道:4月28日,在“五一”国际劳动节来临之际,市新闻工作者协会组织省驻站、市县区新闻媒体和部分企业新闻工作者70余人来到屯留区“上党记者林”,开展植树活动,共建绿色家园。

植树现场,新闻工作

者们积极劳动、干劲十足,挥锹铲土、栽苗浇水、填土围堰等各个环节有条不紊、协作有序。经过紧张的忙碌,近百棵侧柏树苗扎根泥土、整齐划一、迎风挺立,焕发出无限生机,为“上党记者林”增添了一抹新绿。市新闻工作者协会

主席张忠彬说:“经过20多年接续不断的义务植树,这片昔日的荒山野岭,现在已变成青山碧岭。广大新闻工作者要把这种‘一茬接着一茬种,一代接着一代干’的精神传承下去,在植树中历练品格意志,增强担当精神,以饱满的热情投入到党的新闻宣传事业中,为党的新闻宣传事业贡献自身力量。”

据了解,位于屯留区上莲综合服务中心辖区内的“上党记者林”始建于2000年11月8日(第一个中国记者节),占地50余亩,与上党战役主战场老爷山一脉相连。经过24年的持续接力,如今“上党记者林”已种植各种树木3万余棵,郁郁葱葱,枝繁叶茂,为老爷山景区增添了一道绿色风景。

山西省第四次全国文物普查省级试点长治培训班收官

指导普查骨干 打好演练基础

本报讯 记者李茹报道:近日,山西省第四次全国文物普查第一个省级试点培训班在我市举行,我市60余名普查队骨干队员参加培训。培训旨在为全省全面铺开第四次全国文物普查的实地调查打好基础、作出样板。

山西省第四次全国文物普查省级试点长治培训班由市文化和旅游局主办,潞州区文化和旅游局协办。培训邀请省普查专家组五位专家进行授课和现场指导,内容

涵盖普查著录标准、软件操作、田野调查和建筑调查、数据填报等方面内容,注重增强普查队员规范开展实地调查和数据登录的能力。

在各位专家的指导下,普查队员分6个组对潞州区8个行政村的59处文物点进行了现场调查和数据登记,并现场演练无人机操作、RTK测量、遗址调查、文物标本搜集辨识等培训内容,熟悉普查软件使用、绘图和数据登录。为及时解决

普查中遇到的困难和问题,专家与普查队员们还利用晚上时间召开答疑会,规范数据整理和填报流程,提出优化软件设计等若干建议。

此次省级试点培训组织严密、保障充分,各位专家和普查队员克服高温天气、交通不便等困难,从实战出发,认真演练普查各项技能,有力提升了我市普查队伍的整体工作水平,为下一步全面开展实地调查和数据登录工作奠定了坚实基础。

今日天气

小雨转多云
3-4级东北风

最低气温8℃ 最高气温20℃

中午前后紫外线强度为3级,弱,外出时可适当防护。

生活指数预报

穿衣指数为3级,以穿衬衣、单裤、长袖T恤、薄型套装为宜,早晚可酌情加衣。

明日天气

多云间晴天
3-4级偏南风

最低气温6℃ 最高气温23℃

晨练指数为5级,不宜晨练。

